

临时解除“限高令” 助力企业抢订单



通讯员 徐柳琳 李润钰
本报记者 陈贞妃

本报讯 着急带着新产品去广交会参展，业务主管却因被限制高消费坐不了高铁、飞机，怎么办？特殊时期，法院灵活开辟“绿色通道”，帮助企业顺利参展。

日前，第133届广交会在广州拉开帷幕，各家企业紧锣密鼓准备参展。永康某知名五金企业却因为业务主管王某无法乘高铁、飞机出行，犯了难。

原来，任职该企业前，王某曾经营着一家小五金公司。该小五金公司因给其

他公司提供担保陷入债务纠纷。法院依法冻结、查封了该小五金公司的财产，身为法定代表人的王某也因此成为失信被执行人，被采取限制高消费执行措施。

由于王某在五金行业深耕数十年，对五金产品的工艺和生产流程有着独到的见解，永康某知名五金企业聘请其为业务主管。没想到，王某被“限高”，影响了企业去广交会参展。

“我们研发了好几款新产品，还想通过这次展会打开销路呢！”情急之下，永康某知名五金企业向永康法院提出申请，请求临时解除王某的限制高消费措施，以便他乘坐高铁前往参展。同时，永康市助企纾困相关部门也向永康法院发函沟通，建议对部分企业管理人员暂时解除“限高”。

接到申请后，永康法院执行局立即向企业所在地相关主管部门核查情况，并召开会议研判王某单次解除限制高消费措施的可行性。

“王某及其名下公司虽然涉及多起执行案件，但履行债务态度较为积极，已清偿了60%以上的债务，有一定信用基础。”承办法官表示，临时解除王某的“限高令”，不仅有利于参展公司通过广交会参展产品、拓展新市场，也能为王某的小五金公司注入新的发展活力，助力早日还清债务。

经综合研判，永康法院通过了永康某知名五金企业的申请。同时联系其他几家同样对王某采取“限高”措施的法院，为王某争取单次解除“限高”。

最终，王某获得了一周时间的出行“自由”，顺利完成参展任务。“这次广交会，我们公司斩获了许多国外的订单，预期收益较好，太感谢法院了！”广交会回来后，永康某知名五金企业对法院表示感谢。

目前，回到永康的王某已经被恢复“限高”措施，但他对未来信心满满，承诺会早日将债务履行完毕。

低碳海岛的一天

新华社 林光耀 李泽欣

清晨，旭日东升，海面上波光粼粼，凉爽的海风吹动风车的扇叶，源源不断的电能伴随着风机转动而产生。

台州大陈岛，这个位于东海上的低碳海岛开始了新的一天。

17日6时50分，胡海波照例来到公交车停车场，擦拭车窗、后视镜，打扫车内卫生，检查车子是否已经充满电。2021年，胡海波从老家河南来到大陈岛，成为一名新能源公交车司机。每天上午7点，他会驾驶新能源公交车准时驶出停车场，载着游客在岛上的景点与民宿之间穿梭。

大陈岛地形复杂、坡道多，随着共享电动车、共享新能源汽车、新能源观光巴士的普及，岛民和游客有了多种交通出行方案。

“今年，我们的新能源客船项目已经过专家论证，预计年底完工。”台州市大陈镇专委委员颜超介绍，通过淘汰燃油汽车、推进公共交通全电化，目前大陈岛每年可减排二氧化碳45.6吨。

11时30分，海巢客栈老板娘李园园正在厨房里烧菜，热油、下锅、焖烧、调味，三两下，一盘色香味美的家烧大黄鱼就出锅了。今年4月起，厨房里的煤气灶都已改成电磁灶，“这口灶最大功率15千瓦，平时用5千瓦就够烧菜了，而且油烟更少。”李园园说。

2017年，大陈岛上的民宿有家客栈率先用电炊具替代煤气灶，在减少安全隐患的同时，每年可减少约3吨二氧化碳排放。如今，岛上48家民宿里，已有31家“全电民宿”。

14时20分，日照当头，大陈岛污水处理站站长项灵志照例来到岛上的污水处理站巡视，他熟练地爬上中间池的池顶，检查池内水位情况。“平均每天有近百吨生活污水流入这里，经过酸碱调节、过滤、除磷等多道工序，达标后二次利用或排放。”项灵志说。

如今，大陈岛污水处理站日污水处理能力达每天800吨，出水水质为准四类水标准。按日污水处理100吨计算，每年能减少二氧化碳排放量883吨。

18时30分，夕阳西下，记者在位于岛上一隅的台州广源渔业大黄鱼养殖基地看到，大型制冰机内冰块正簌簌下落，工作人员金伟军将冰块打散、铺平，为晚上的捕捞做准备。

早年，因位置偏远，养殖基地没有通电，冰块每日需要外购，打捞、加工等环节的电力来源是柴油发电机，不仅成本高、污染大，发电机噪音和柴油污染还容易导致黄鱼死亡。

如今，养殖基地在水产增氧、水循环、黄鱼加工、冷藏、运输等环节进行了电能替代改造。金伟军发现，黄鱼幼苗的存活率和黄鱼产量都上来了，养殖效益明显提升。

目前，大陈海域已建成投放鱼礁礁体426个，规模达10.5万立方米，这些鱼礁像一座座“房子”，构筑起一片海洋牧场，为鱼类提供良好的栖息环境和索饵场所，全面提升了海洋渔业资源和生态环境建设水平。

日落时分，华灯初上。大陈岛梅花湾商业街上，熙熙攘攘的游客带来热闹的气息。从一片漆黑到陆岛联网，曾经一到夜晚就陷入沉寂的大陈岛，现在如同东海上的夜明珠般绚丽。岛上变电站里，国网台州供电公司大陈供电所党支部书记王海强正在值班，他和同事一起，密切监控着电网动态，保障海岛用电安全稳定。

大陈岛风力资源丰富，年有效风速时数达7000小时。目前，岛上建有34台风力发电机，年发电量约6000万千瓦时，每年可减少二氧化碳排放量4.5万吨，相当于节约标准煤1.8万吨，在满足自用的同时，岛上发电的80%还用于反哺陆地电网。

在王海强看来，大陈岛上，每个人都在用自己的行动，为建设低碳海岛贡献一份力量。

山崖边 找回83岁老人

近日，台州市公安局椒江区分局大陈派出所接到一位阿婆的报警求助，说和她一起上山上坟的83岁老伴走丢了，“我马上叫来亲戚朋友、邻居帮忙找，但是，找了3个多小时也没找到……”民警立即联系当地镇政府工作人员，一起上山寻找，半个小时后，在一处山崖边找到了老人，并将他平安带下了山。

通讯员 何文斌 摄

“营商环境优化的破产法价值”论坛召开

本报记者 黄素珍
通讯员 甬政华 王惠之

本报讯 4月21日，宁波市法学会破产法学研究会成立大会暨“营商环境优化的破产法价值”论坛举行，共话多方联动提升破产法学研究和法治实践能级。

会议选举产生了宁波市法学会破产

法学研究会理事会及领导机构，并举行了授牌仪式。破产法学研究会将立足时代前沿，围绕个人破产、关联企业合并破产，尤其是宁波市外向型经济活跃背景下的跨境破产、企业海外利益保护等问题，开展前瞻性、创新性研究，充分发挥“智囊团”“思想库”作用。

“营商环境优化的破产法价值”论坛设置1个主论坛和2个分论坛，聚焦

“破产法修改的理念转变与规则创设”“破产法治现代化的再发展”“实践视角下破产法律、破产审判与营商环境优化”“世行B-Ready新指标下的破产法推进”“破产法实务的热点难点问题”等，邀请法学专家作主旨发言，并安排了现场互动交流环节，通过深化学术交流，拓展学术视野，产生思想碰撞，激发真知灼见。

义乌首个户外结婚颁证基地启用

潮新闻记者 方维

近日，义乌市上溪镇“爱上沐溪”主题公园(东塘公园)里，微风轻拂，绿草如茵，白纱飘动，一场与众不同的集体婚礼吸引众人驻足观礼。

这场新人集体婚礼以“爱沐云上溪，情系桃花源”为主题，由义乌市民政局和上溪镇人民政府联合主办，义乌市婚姻登记中心承办，旨在弘扬中国传统文化，促进婚俗改革，倡导婚事新办、婚事简办的文明新风。

4对新人和1对补证夫妻手挽手、肩并肩，沉浸在幸福之中。“今天的婚礼，简单、自然、环保，场地很美，仪式既独特又富有创意，值得一生回味。”新郎王先生握着爱人的手，幸福之情溢于言表。这对90后新人都是义乌人，参加此次集体颁证婚礼，小两口说，婚事简办文明办，是新时代年轻人期待的结婚新模式。

将颁证场所从室内搬到户外，简约

而富有仪式感，当天，义乌市首个户外结婚登记颁证基地从此落成。“希望以上溪镇作为先导，将其打造成婚事新办的风向标，引导年轻人积极响应婚事简办，使简约适度、文明健康的婚俗新风深入人心。”义乌市婚姻登记中心负责人表示，该户外颁证基地与网红打卡点进行了结合，旨在推动浪漫产业与婚俗改革有机结合，为乡村全面振兴注入新活力。

四月春风吹拂之中，“白”和“绿”不期而遇，“古”与“今”也进行了碰撞。现场，新人从九曲桥上缓缓走来，换上宋韵婚服，在云门陈大宗祠内体验古代婚俗，在宋韵之礼中执手为伴。

此外，活动还设置了非遗体验项目。非遗剪纸技艺和桃花扇制作、非遗陈记青柴滚酒酿酒技艺、非遗上溪八味土索面、吴店馒头传统技艺……“沉浸式”体验让新人直呼“难忘”。

作为我省婚俗改革试点县市，近两年来，义乌市以巡回补证为契机，并在结



合14个镇街文化礼堂、古名居等特色示范基地建设，推进试点工作向村(社区)延伸，打造“一镇一品”，同时推出了全市巡回补证及婚俗改革系列宣传片，此次活动正是巡回补证系列第六站——上溪镇。义乌市民政局相关负责人表示，义乌将持续积极推广结婚登记颁证服务，为传统婚俗礼仪注入时代内涵，丰富表现形式，着力培育文明向上的婚俗文化，打造全省婚俗改革实验县市实践站点，促进婚姻幸福、家庭和谐。